

20

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Выпуск №4 (II) Январь-февраль 2020

Шемшелева Оксана
Олеговна
4 мартаМизанбаев Аман
Елеусизович
8 мартаШнарбаев Булатбек
Кабдушевич
23 мартаУсенова Гулия
Сержановна
5 мартаВалиев Гадель
Камилович
22 мартаМишулина Ольга
Владимировна
9 мартаСвиркович Олеся
Владимировна
5 мартаВоенная Татьяна
Андреевна
22 мартаСизова Ольга
Алексеевна
14 мартаГазета Костанайского филиала
ФГБОУ ВО «ЧелГУ»**Ювента**
Выпускается с ноября 2004 г.Над выпуском работали:
Редактор: Кашелюк А.Ю.Корректура: Зардинаева Р.А.,
Трясак В.П.

Дизайн и верстка: Цыбарт В.В.

Корреспонденты:

1. Трясак Валерия, КЮ-204
2. Сикирова Томирис, КЮ-104
3. Екатерина Савельева, КЛ-102
4. Сара Сисенова, КЮ-104
5. Зардинаева Регина, КРФ-201
6. Макиенко Кристина, ПФД-102
7. Регина Зардинаева, КРФ-201
8. Калганова Ангелина, М-101

Фотокорреспонденты:

1. Ката Савельева, КЛ-102
2. Томирис Сикирова, КЮ-104
3. Яна Хан, КЛ-102
4. Сара Сисенова, КЮ-104
5. Тарасова Валерия, КРФ-302

Уважаемые преподаватели и студенты!

Если у вас возникли предложения по улучшению газеты, просьба присыпать их на электронный адрес kaseljuk-sasha@mail.ru, либо приносить в каб. 409 (Кашелюк А.Ю.)

Все новости и о объявление читайте на сайте филиала: www.csu.kz

Ювента

Выпуск №4 (II) Январь-февраль 2020

Omnis comparatio cognitatur!

Всё познается в сравнении!

Нам 20 лет!

АТЖАНОВ
Таран Жамалиевич

ЛЕБЕДЕВ
Валерян Алексеевич

РОДНОВ
Александр Михайлович

История с чистого листа...

2020

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ!

Ночь в ЧелГУ

Jastar Fest 2020



Александра Кашелук
Специалист по связям с
общественностью

Нам 20 лет! История с ЧИСТОГО ЛИСТА...

2020 год знаменателен важными датами и событиями. Перелистывая календарь, мы вспоминаем прошлое и обращаемся к будущему, мы помним даты и события, которые изменили нашу собственную жизнь или повлияли на историю развития государства или того учреждения, с которым нас связала трудовая или учебная деятельность.

История филиала ЧелГУ в городе Костанае насчитывает более 20 лет. Предшественником филиала было представительство «Костанайский учебно-консультационный пункт», просуществовавшее всего два года. Цели при организации пункта ставились простые - обучать студентов-зачонников из местного населения без выезда в головной вуз, а также вести подготовку казахстанских абитуриентов для поступления в российский университет.

Пункт сразу стал популярным, поэтому возникли новые идеи - идти дальше, открывать в Костанае филиал ЧелГУ. Такие смелые шаги в те трудные времена могли сделать только очень упорные и целеустремленные люди. Конец



90-х годов прошлого века после раз渲ала Союза теперь вспоминается как черная полоса в жизни на постсоветском пространстве, большинство людей не понимали «знакомились» с безработицей. Упадническое настроение приобретало массовый характер. Но даже и тогда на земле все-таки были оптимисты, которые мечтали. И мечтали ни много ни мало о создании филиала российского вуза на территории Казахстана и верили в его прекрасное будущее.

Такими и были отцы - основатели филиала - декан юридического факультета ЧелГУ, доктор юридических наук, профессор Валериан Алексеевич Лебедеву, а затем принадлежала Валериану Алексеевичу Лебедеву, декану юридического факультета Костанайского педагогического университета. Для чтения лекций Лебедев приглашал из Челябинска мэтров ЧелГУ - хороших преподавателей и знатоков права - д-ра Горобового, Сабитова, Хамитова, Попова и др.

Т. Ж. Атжанов приходил из КГУ читать лекции в представительство к Лебедеву, а Роднов А. М. был учителем Лебедева по Карагандинской школе МВД (впоследствии он пригласил А. М. на работу, который работал несколько лет в Костанайской школе милиции и ушел оттуда на пенсию). Так как Лебедев переехал в Челябинск, то руководить представительством он доверил Т. Ж. Атжанову, а его первым помощником, особенно в международных вопросах стал Роднов А. М.. Они объединились вокруг идеи создания филиала ЧелГУ. Это были очень смелые, грамотные, требовательные к себе и окружающим люди.

сидеть, отдохни и иди дальше. Такого принципа я придерживаюсь всю свою жизнь.

-Знакомство с какими выдающимися людьми больше всего на вас повлияло?

-Я никогда не забуду знакомство с такими выдающимися личностями как заведующий кафедрой конституционно-муниципального права Московского государственного университета им. Ломоносова Авакян С.А., судья Конституционного Суда РФ Бондарь Н.С., ректор Московской государственной юридической академии Кутафин О.Е., первый заместитель председателя партии «Нур Отан» Байбек Б.К., Председатель Мажилиса Парламента РК Мухамеджанов У.Б. Знакомство с ними оказалось на меня большое влияние.

-Какими были ваши студенческие годы?

-Моя студенческая жизнь длилась достаточно долго: более восьми лет. Я был обычным студентом, который желал знаний. Я имел большую тягу узнавать что-то новое, задавал много вопросов, старался ничего не упустить и перенять как можно больше опыта у своих преподавателей, мне было интересно всё. С годами этот интерес не про-

пал, что очень меня радует.

-Студенты знают вас исключительно как преподавателя, профессора, а какой вы вне стен вуза?

-Я считаю, что человек должен быть таким, какой он есть. И в стенах вуза, и за его пределами, я такой же. Большую роль в моей жизни играет семья. У меня очень хорошая семья и я ею горжусь. Свои жизненные поступаты я передаю своему сыну, родным и близким, прислушиваюсь к советам своих родителей. Единственное отличие - в стенах университета и за его пределами в силу социальных отношений я выполняю уже совсем другие роли.

-Какой совет вы бы дали студентам нашего университета?

-Обращаясь к студентам, хочу сказать, что я по-доброму завидую им, ведь студенчество - золотая пора. Тем более, что вы обучаетесь в таком замечательном учебном заведении и имеете возможность контактировать с преподавателями, которые несомненно являются профессионалами своего дела. У них многому можно научиться.

Хочу пожелать вам одного: не бояться ошибаться. Наша жизнь состоит из ошибок, ведь именно они помогают нам расти. Хочу посоветовать студентам развиваться как личность: слушать лекции Стива Джобса, Брайана Трейси, Марка Цукерберга. Это поможет вам найти себя и самообразоваться. И главное - ставить цели и уметь их достигать. Быть честными, порядочными, и открытыми.





Крикова Любовь
Автор

Путь к успеху: совет и практика

Наш университет по праву гордится своими преподавателями. Каждый из них прошел свой тернистый и непростой путь к успеху. Мне удалось побеседовать с профессором кафедры права, доктором философии Нурмагамбетовым Рашидом Габитовичем и узнать у него о том, с чего же начался его карьерный путь, каким студентом он был в свои студенческие годы и какую роль в его жизни играет Костанайский филиал ЧелГУ. Также в ходе беседы он поделился рецептами успеха, которые несомненно помогут каждому студенту в достижении своих целей.

-Что для вас стало определяющим в выборе профессиональной деятельности?

-В первую очередь, важную роль в выборе мною профессии сыграло огромное желание быть преподавателем. Я очень хотел учить студентов и быть среди молодежи, достигать научных и педагогических высот. Во-вторых, выбор был связан с учителями, которые вовремя смогли дать совет и направить меня.

-Как вы пришли работать в наш филиал? Что повлияло на ваш выбор?

-Выбор человека предопределен многими обстоятельствами. В Костанайский филиал ЧелГУ я пришел работать сознательно. Это было в далеком 2007 году, когда я, будучи аспирантом юридического факультета Челябинского государственного университета защитил диссертацию и для себя принял решение стать

частью филиала, администрация университета поддержала меня. Другого варианта у меня просто не было. Я не видел себя в каких-либо других учебных заведениях. Здесь я работаю уже достаточное время и даже не заметил, как пролетели 12 лет работы в филиале. Я и сегодня этого не замечаю. Мне нравитсяходить на работу. И хочу сказать самое главное — при выборе этого места я не ошибся.

-Какое из ваших профессиональных и научных достижений Вы считаете самым важным?

- Все мои достижения, ученая степень и звание, благодарственные письма со стороны руководства, сторонних организаций, играют важную роль в моей жизни, потому что они отражают то доверие, которое проявляет ко мне руководство филиала. Защита диссертации, издание монографий и научных публи-

каций, участие в конкурсах: каждое из них, даже маленькое мое достижение для меня является главным. Поэтому все, что я сегодня имею, в том числе и моя должность, я считаю большими достижениями, и конечно же, это заслуга тех людей, которые мне доверяют: это администрация филиала и наша кафедра.

Один мой учитель говорил мне: достиг вершины — при-



В 1999 году основатели стали выкупать здания организации «Костанайтэкстрой» (директор Зудерман) этаж за этажом. 19 апреля 2000 года в 14:30 из г.Астаны (Нур-Султан) филиал получил лицензию на разрешение образовательной деятельности. Это был большой праздник, особенно для Роднова (у него в этот день родился внук).

Филиал рос, расширялся, и ему приходилось увеличивать жилплощадь. Первая прописка, пока еще представительства ЧелГУ, находилась по улице Повстанческой, 114 (сейчас здание с древними атлетами напротив нижней оптовки), в небольшом офисном кабинете. Далее в трехкомнатной квартире по ул. Баймагамбетова, 89, кв.4. В зале находился кабинет директора, в одной спальне - библиотека, в другой - гостиная для преподавателей из ЧелГУ, а на кухне - бухгалтерия. Для чтения лекций арендовали помещения в кооперативном колледже и в вечерней школе (ул. Тарана, сейчас ЦОН). На работу были приглашены и преподаватели из ЧелГУ и Костанайские преподаватели (Ж. С. Атжанова, Е. В. Мордовская, Е. И. Баулина А. Р. Жикеева, гл. бухгалтер - Р. Т.Саламатова).

С первых дней существования филиал испытывал большие материальные трудности. Экономили как могли, не брезговали мебелью б/у из развалившихся ПТУ и у частных лиц. Вместо денег за учебу принимали все, что нужно было для ремонта и оснащения аудиторий, а вот проблем с набором студентов никогда не было!

Первый набор в 1998 году соста-

вил 50 студентов на базе высшего и 50 на базе среднего образования. Студенты, которые поверили в филиал, были особенно дороги.

Самой большой радостью для всех стал первый выпуск квалифицированных юристов. На торжество по этому случаю приехал первый ректор ЧелГУ В. Д. Батухтин. Сегодня первые выпускники филиала известны не только в нашем городе, но и за его пределами.

Таран Жамалиевич и Александр Михайлович до последнего дня жили одной судьбой с филиалом. И в день своей смерти Таран Жамалиевич спросил: «Как там дела у наших студентов?».

Вот так с чистого листа создать вуз трудно под силу даже в наши дни, а в те трудные годы сделать это было невероятно сложно. А Атжанову и его команде это удалось.

У основателей филиала были грандиозные мечты и благородные цели, большая часть из которых на сегодняшний день осуществилась. Они мечтали выпускать «штучных специалистов», открыть новые специальности, иметь богатую материальную базу и современное техническое оборудование.

20 лет - срок для истории небольшой, но для филиала это важная дата. Редакция газеты «Ювента» в течение юбилейного года планирует рассказать на своих страницах о событиях прошедших лет и о людях, заложивших первые камни в фундамент, на котором теперь прочно стоит Костанайский филиал ЧелГУ.



Жанель Иателеуова
Корреспондент

Новогоднее мероприятие уже стало добной традицией нашего университета. Интересно, когда же прошел первый бал? Все началось 25 декабря 2010 года в месте под названием «Юнайт», в котором директор Костанайского филиала ЧелГУ решила подарить лучшим активным студентам праздник. Казалось, что атмосфера XVIII века заполнила собой каждый уголок зала. Галантные кавалеры не упускали возможности пригласить на вальс прекрасных дам в пышнейших бальных платьях. Каждый был благодарен за организацию бала королеве, а точнее Тюлегеновой Раисе Амиржановне. Именно с этого момента и началась история Новогоднего бала у директора. Ежегодно с особым трепетом к нему готовились студенты и преподаватели.

Время скоротечно бежит и меняется, вместе с ним изменяются происходят в нас. Постепенно «Юнайт» сменил «Седьмой континент», а на смену концепции средневековая пришла современность. Неизменным осталось одно: бал у директора, собирающий студентов вместе. И вновь добрые поздравления, танцы и музыка, блеск глаз и подарки. Но, как говорится, в гости хорошо, а дома лучше. После открытия конференц-зала и по сей день празднование Нового года проходит здесь, в университете.

Тематика каждого вечера меняется в зависимости от тенденций и креативных идей студентов. Например, бал «Новогодняя сказка» поставил каждой кафедре задачу: представить свою версию новогодней сказки. «Comedy club», «Вечерний Ургант» и многое-многое другое проводилось в родных стенах. И вот на протяжении девяти лет тематика вечера меняется каждый год.

Этот не стал исключением. 27 дека-

Вам приглашение на бал...

Новогодняя атмосфера, волшебство, воспоминания из детства... Кажется, что в это время реальность превращается в сказку. Мы ждем чуда... И оно приходит, но не одно, а вместе с приглашением на Новогодний бал у директора, которое ждет каждый студент Костанайского филиала ЧелГУ!



бре 2019 года студенты ЧелГУ стали участниками шоу-караоке, в котором смогли проявить свои вокальные способности. И снова юноши приглашают на танец прекрасных девушек, но уже не в бальных, а в коктейльных платьях.

На торжественное мероприятие были приглашены самые активные студенты всех курсов и направлений подготовки, проявившие себя в учебной, творческой, спортивной и общественной деятельности – отличники учебы, представители студенческого совета, творческих студий, клубов по интересам, спортивных секций, которым заранее вручили пригласительные от директора Дед Мороз и Снегурочка.

Директор Костанайского филиала ЧелГУ Тюлегенова Раиса Амиржановна подвела итоги уходящего года, поставила новые цели и задачи на 2020 год, а также не упустила возможности поздравить студентов с праздником.

Самым волнительным моментом стала лотерея, в которой надеялся выиграть абсолютно каждый. Двадцать счастливчиков испытывали удачу и получили памятные призы, напоминающие об этом вечере.

Новогоднее настроение присутствую-

щим создавали творческие коллективы: этнотеатр моды «Жаным», вокальная студия «Элегия», хореографическая студия «Делис» и новый коллектив – вокально-инструментальное трио, открывший вечер песней «Батарейка».

Сюрпризом вечера стало появление двух Дедов Морозов и двух Снегурочек. Почему столько? На этот вопрос ответили сами герои: «Подарят всем вдвое больше подарков, радости и счастья в наступающем 2020 году!» Не обошлось на празднике без традиционного хоровода и сладких призов. А приятным сюрпризом стал подарок от Снегурочек из столовой Костанайского филиала ЧелГУ – новогодний праздничный торт!

Новогодний бал оставляет лишь яркие впечатления в сердцах у студентов. Что ж, читатель, если хочешь быть приглашенным на бал, то в твоем распоряжении 365 дней, чтобы успеть стать частью активной студенческой жизни!



А.А. гости узнали, какими способами можно реализовать не только свой научный, но и творческий потенциал, обучаясь в нашем филиале.

Кульминацией праздника стал розыгрыш лотереи от директора Костанайского филиала ЧелГУ.

Счастливыми обладателями сертификатов на 10%-ю скидку по оплате за 1 курс обучения в филиале стали:

1) Капранчикова Светлана (КГУ «Тарановская средняя школа имени Б. Майлина ООА Тарановского района»);

2) Клементова Арина (ГУ «Средняя школа №4 ООА г. Костаная»);

3) Пономарёва Алина (ГУ «Школа-гимназия г. Тобыл» ООА Костанайского района);

4) Ергалиев Алишер (КГКП «Костанайский строительный колледж»);

5) Латкина Елизавета (КГКП «Костанайский строительный колледж»);

6) Нестор Тимур (КГКП «Костанайский строительный колледж»).

Сертификаты, подтверждающие право на зачисление вне конкурса в Костанайский филиал ЧелГУ выиграли:

1) Жангабулова Сабина (КГКП «Костанайский строительный колледж»);

2) Малигаждар Жасулан (Учреждение «Костанайский экономический колледж Казпотребсоюза»);

3) Султанов Азамат (Учреждение «Костанайский гуманитарный колледж»);

4) Нуртазинова Дильназ (ГУ «Средняя школа №115 ООА г. Костаная»);

5) Сейтбекова Назира (ГУ «Средняя школа №115 ООА г. Костаная»);

6) Соломон Елизавета (ГУ «Ломоносовская средняя школа» ООА Мендыкаринского района).

Гости отметили хорошую материальную базу университета, а также тёплую семейную атмосферу нашего учебного заведения и внимание, с которым отнеслись к каждому посетителю с первых минут пребывания в филиале.

Огромную благодарность выражаем всем организаторам и участникам Дня открытых дверей, а также учителям и директорам школ и колледжей за плодотворное сотрудничество.

Желаем всем гостям Дня открытых дверей сделать правильный выбор учебного заведения в получении высшего образования!





Коденко Виктория
Специалист отдела профориентационной работы и связей с общественностью

День открытых дверей в Костанайском филиале ЧелГУ!

22 февраля 2020 года в Костанайском филиале Челябинского государственного университета состоялся

День открытых дверей.



ональный клуб «MUNDIAL») и литературная викторина (литературный клуб «Озарение»).

Победители и активные участники этих мероприятий были отмечены грамотами и памятными подарками от Костанайского филиала ЧелГУ.

Во второй части мероприятия гости посетили концерт, на котором праздничную и веселую атмосферу создавали наши талантливые студенты из хореографической студии «Делис», вокальной студии «Элегия», команды КВН «Сборная Костанайского филиала ЧелГУ» и этнотеатра моды «Жаным». Ведущие концерта с гордостью

рассказали о создании и развитии филиала, которому в этом году исполняется 20 лет. За эти годы филиал добился немых успехов и всё это благодаря огромной поддержке всех начинаний преподавателей и студентов со стороны администрации филиала во главе с директором Тюлегеновой Раисой Амиржановной.

С направлениями подготовки и правилами поступления в филиал в 2020 году посетителей ознакомила специалист отдела профориентационной работы и связей с общественностью Коденко В.Д. Из рассказа специалиста по воспитательной работе Байкасымова



Трясак Валерия
Корреспондент

Мечты сбываются в Москве

В период зимних праздников участникам интеллектуального клуба «Clever» посчастливилось попробовать свои силы на Международной олимпиаде «Эрудиты планеты – 2020», проходившей в городе Москве с 3 по 6 января 2020 года.

Юлия, Атыгаев Еламан, Кульшина Юлия и студентка 2 курса направления «Юриспруденция» - Трясак Валерия, а также руководитель интеллектуального клуба Бабюк Олеся Викторовна.

Каждому из участников представилась возможность проверить свои знания путём решения 60 тестовых заданий, 10 логических задач и разгадывания 2 головоломок. На каждый этап олимпиады было отведено по 30 минут. Самые сообразительные и уверенные в своих знаниях могли получить бонусы, сдав бланки с ответами или собранные головоломки раньше своих соперников.

Например, если вы знаете, что такое «маркетри» или вам знакомо значение слова «розенкрайцеры», а ещё можете ответить на вопрос о том, каких животных любил П.П. Шариков или помесью каких двух пород был герой повести Д. Лондона «Зов предков» Бэк, вы легко справитесь с тестовой частью олимпиады.



В блоке с задачами предлагалось отгадать, к примеру, что за цифры скрываются за буквами ТРИ + ТРИ + ТРИ = ДЫРЫ и сколько раз на протяжении суток минутная и часовая стрелки образуют прямой угол. В третьем блоке всего две головоломки, но если с кубиком из множества частей ещё можно справиться, то «Африканская головоломка» по-

ставила в тупик даже самых эрудированных умников и умниц.

На закрытии Олимпиады были озвучены результаты - 5 медалей в личном и командном зачёте завоевал Костанайский филиал ЧелГУ. По итогам конкурса визитных карточек команда интеллектуального клуба заняла уверенное первое место. В соревнованиях по разгадыванию головоломок участники заняли весь победный пьедестал: 1-е место - Бега Юлия, 2-е - Трясак Валерия, 3-е - Атыгаев Еламан.

Участники не только проверили свои силы в интеллектуальных соревнованиях, но и увидели зимнюю столицу России, посетили главные достопримечательности и культурные мероприятия Москвы: Музей космонавтики, ледовое шоу Ильи Авербуха «Волшебник страны Оз», Московский деловой центр «Москва-Сити» и др.

Команда интеллектуального клуба выражает благодарность администрации вуза, в лице директора Тюлегеновой Раисы Амиржановны, за предоставленную возможность принять участие в проекте, а также за помощь и стимулирование развития интеллектуального движения в Костанайском филиале ЧелГУ.



Александра Кашелюк
специалист по связям с
общественностью

В рамках второго полуфинального матча «Турнира Четырех» на площадку вышли столичная команда «ERG Astana» и сборная Костанайской области.

Столичные баскетболисты стартовали лучше своих соперников, очень быстро добравшись до двузначного преимущества, но костанайцы не растерялись и быстро сравняли счет, переведя игру в жесткую борьбу за лидерство. До конца первой половины встречи разница в счете не превышала 5 очков. В третьей четверти вперед пошли хозяева площадки, и теперь уже их гандикап, стал двузначным, но удержать комфортное преимущество и им не удалось. Все решалось в четвертой четверти, в которой борьба проходила на каждом сантиметре площадке и каждую секунду. Исход матча до конца был не ясен, и в этой игре все мог решить один бросок. Костанайская область лидировала на три очка за 15 секунд до финальной сирены и столичная команда еще могла переломить ход игры, но свои шансы в последней атаке они не смогли реализовать. Костанайская область одержала непростую победу со счетом — 69:72 и завоевала вторую путевку в финал.



Второй день Фестиваля «Jastar Fest 2020» подарил участникам и болельщикам еще больше ярких эмоций — в Матче всех Звезд среди юношей на паркете сошлись лучшие баскетболисты Юго-Востока и Севера-Запада, а также стали известны победители и призеры «Турнира Четырех» Любительской Лиги Казахстана.

Одним из главных событий Фестиваля стала торжественная церемония открытия, в рамках которой с приветственными словами выступили председатель правления Национальной Баскетбольной Студенческой Лиги — Рустам Ергали, вице-президент Национальной Федерации Баскетбола — Марат Шакиров, заместитель Управления физиче-

ской культуры и спорта акимата Костанайской области — Елена Киреева и стипендия программы «Болашак» — Данияр Сундетбай.

В финале «Турнира Четырех» среди любителей, столкнулись российская команда БК «ОСК ММК» и сборная Костанайской области.

Игра стартовала в равной борьбе за лидерство, из которой после пяти минут победителями вышли гости из России. В итоге Магнитогорцы выигрывали 10 очков после первой десятиминутки. Во второй половине они удерживали крупное преимущество, немного увеличив его, но ближе к середине периода костанайцы начали отыгрываться и к большому перерыву проигрывали всего 3

сумасшедшим. Участники квеста поняли, что «жертвой любви» сумасшедшего оказалась похищенная невеста, которая была под угрозой смерти на собственной свадьбе. Хорошо, что команды вовремя спасли два любящих сердца. Участников сбивали с толку, пугали, чтобы студенты как можно больше прониклись атмосферой ужаса, страха и адреналина.

По итогам квеста первое место получила команда «Red Bull», под руководством студента 2 курса группы КЮГ-201 Белова Данила.

Далее между командами состоялось соревнование в виде караоке-баттла. Каждой команде давалась песня, которую они должны были ис-

полнить всей командой. Суть была не в том, чтобы выявить победителя, а чтобы показать сплоченность команды. В завершении победила дружба. Каждый вложил капельку творчества в этот конкурс.

Следующим этапом после караоке-баттла началась зажигательная дискотека. Участники танцевали под свои любимые песни, вкладывая душу в каждое свое движение.

Продолжением ночи стали шоу «Импровизация» и «Что было дальше». На шоу «Импровизация» участникам необходимо было найти креативный способ выхода из комичных ситуаций, а на шоу «Что было дальше» рассказать историю юмористам, которые

придумают ей завершение. На выбор участникам предоставлялись игры по интересам: караоке, кинотеатр, мафия, пользовавшаяся наибольшей популярностью среди студентов, песни под гитару, крокодил, твистер, настольные игры.

До самого утра в коридорах слышны были песни под гитару и караоке, не заканчивались танцы и просмотр фильмов, студенты филиала не спали до самого утра! Уже под утро игроки оставались без сил. Но оно того стоило!

Ночь в ЧелГУ — яркое событие в студенческой жизни филиала, где можно приобрести новых друзей, раскрыть способности и получить заряд энергии на 2 семестр.





Сара Сисенова
Корреспондент

В ночь с 15 февраля с 20:00 до 08:00 утра 16 февраля в Константинской филиале ЧелГУ было проведено мистическое и всеми любимое студенческое мероприятие «Ночь в ЧелГУ» под названием «Разбитая любовь», которое проводится раз в два года и не забывается еще много лет.

Объявила открытой «Ночь» директор филиала – Тюленинова Раиса Амиржановна, которая рассказала о традиции проведения мероприятия, первых организаторах и непередаваемых эмоциях у студентов после мероприятия. Также пожелали удачи участникам в испытаниях, которые предстоит им пройти - начальник отдела по работе со студентами Жилиева Вера Васильевна и специалист по работе со студентами Байкасымов Асет Абаевич.

В 20:00 время дало обратный отсчет и мистика постучалась в двери университета. Около получаса вожатые команд проводили интересные тренинги на знакомство

Разбитая любовь

Помните мультфильм из детства под названием «Труп невесты»? Где обычного молодого человека Виктора чуть не женили на мертвой девушке... Кажется, что это безумие, но только не для студентов ЧелГУ.



и сплочение, где они придумали себе названия: «Табуретка», «Пепси-кола», «Дети подземелья», «Тайный Вечер», «Red Bull». Каждая команда состояла из студентов разных курсов и направлений подготовки.

В 21:00 участники стали долгожданными гостями на свадьбе у молодых влюбленных людей. Казалось бы, что может испортить такой прекрасный момент? Но... В момент церемонии бракосочетания неожиданно выключился свет и пропала... Невеста пропала! Непонимание

и паника наступили в зале. Решено: нужно спасти невесту! На помощь командам подспели 5 «мертвых» невест, вручили конверты с шифром и поведали о своих тайнах. Каждая девушка из них рассказала свою историю, которая должна была помочь студентам выбрать нужное направление маршрута. Но похититель явно не хотел отдавать жертву и поэтому придумал множество уловок и ловушек. Чтобы спасти невесту каждую команду ждала встреча с мамой невесты, же-нихом, врачом-психиатром, полицейским, гробовщиком,

очка. Во второй половине хозяева смогли догнать соперников и даже выйти вперед. Интрига обострилась до предела, лидер сменился несколько раз, а магнитогорская команда выигрывала после трех периодов лишь 5 очков. В заключительном периоде команды шли «ноздря в ноздрю» и в этой игре все решилось на последней минуте. Российская команда была более настойчивой, одержав победу – 78:72, выиграв «Турнир Четырех».

Завершал программу Фестиваля «Jastar Fest 2020» Матч всех Звезд Национальной Баскетбольной Студенческой Лиги среди мужских команд. На площадке встретились сборные команды «Северо-Запада», с лучшими игроками дивизионов – Север, Запад и Центр, и «Юго-Востока», в состав которых вошли лучшие из дивизионов Юг, Восток и Алматы.

Команда Северо-Запада открыла счет в матче, но их соперники довольно быстро захватили инициативу, а вместе с тем и лидерство. Их преимущество к середине первого периода превысило очков, но Северо-Запад быстро сократил отставание до одного очка, правда внести равновесие в игру им так и не удалось. Отрыв Юго-Востока очень быстро добрался до 7-и очков, но в итоге после 10-и минут разница между командами составляла 5 очков. Несмотря на то, что Юго-Восток лидировал почти всю первую четверть, было видно, что их соперники не давали им расслабиться и держали интригу острой. В во втором периоде Юго-Восток начал серьезно гнуть свою линию, и

ближе к окончанию первой половины матча выигрывали более 15-и очков. На большой перерыв команды ушли при счете – 27:41. Северо-Запад старался переломить ход матча, но в третьей четверти все продолжалось складываться по юго-восточному сценарию, а разрыв перевалил за 20 очков. Тем не менее, это не сломило игроков Северо-Запада, и в концовке третьего периода они начали немного отыгрываться. Сократив отставание более чем на 5 очков, они отставали от соперников на 15 очков перед финальной четвертью. Свой отличный настрой баскетболисты Северо-Запада перенесли и в четвертую четверть, а их отставание очень быстро сократилось всего до 5-и очков, что разожгло огонь интриги с новой силой. Баскетболисты Юго-Востока остановили выпад соперников и вцепились в оставшееся преимущество мертвый хваткой, и как не старались их соперники, разница так и не становилась меньше и они упустили победу в игре со счетом – 72:81. Мужская команда Юго-Востока, также как и женская выиграла Матч всех Звезд.



В большом перерыве матча, в конкурсах «трехочковых бросков» и «skills contest» были выявлены лучшие снайпер и дриблер среди парней. С дальней дистанции самым точным оказался Михаил Мудрагеля из команды ЧелГУ, а победителем конкурса демонстрации баскетбольного мастерства стал также представитель Северо-Запада из команды ЕНУ – Амангельды Жумабеков.

Лучшие игроки матча:

Северо-Запад — Дмитрий Лучко (22 очка, 19 подборов, 4 подбора, 4 перехвата), Михаил Мудрагеля (16 очков, 10 подборов), Мирза Мухаммадали (15 очков, 5 подборов, 5 передач).

Юго-Восток — Айдан Сайполдаев (14 очков, 6 подборов), Артур Заэр (13 очков, 3 подбора, 4 перехвата), Ильхан Агалиев (12 очков, 3 подбора, 4 перехвата), Мирон Короткий (14 очков, 7 подборов).

Сразу же, после Матча всех Звезд состоялась торжественная церемония награждения команд и лучших игроков турнира.

alina_456_16 • Подписаться
Костанайская область



Нравится kf_chelgu, señoritaanelya и ещё 93
alina_456_16 С Новым годом ❤
Поздравляю вас с наступающим новым годом
Желаю, чтобы этот год стал действительно новым. Желаю оставить в этом году то, что мешает. Забыть то, что причиняло вам боль. И, наконец, отпустить тех людей, которые вам не нужны. Пусть ваш дом всегда наполняют тепло и уют, а любимые и близкие люди всегда будут рядом 😊😊



Нравится artrglv, vse.xoposh и ещё 109
mariaburian #постройсвоюлюбовь
#ЧелГУтерриториялюбви



Нравится parizov.01, zaynulliina и ещё 27
dariariari_ #постройсвоюлюбовь
#ЧелГУтерриториялюбви

lauragorovaya5 • Подписаться



Нравится uliyash00, minaeva_yuliya и ещё 41
lauragorovaya5 ❤️❤️ #постройсвоюлюбовь
#челгутерриториялюбви



Нравится uliyash00, kf_chelgu и ещё 28
stanislav_harper #постройсвоюлюбовь
#ЧелГУтерриториялюбви



1.
@nkt.avv

Овен

Все ваши задачи и цели на 2020 год будут реализованы, если вы будете посещать пары, которые вам откроют новые двери в вашей жизни. Не бойтесь говорить о ваших идеях, это стоит делать гораздо чаще и желательно в кабинете Веры Васильевны. Впереди вас неограниченное количество возможностей и все именно в ваших руках! Так вперед овны!

Телец

Ваш дар - это воплощать мечты в реальность. В 2020 году вам хорошо поможет интуиция, которая у вас есть. Если вам хочется закрыть сессию автоматом, то стоит делать самостоятельные работы и сдавать рубежный контроль во время. Не переживайте, в этом вам поможет не только сердце, но и любимые преподаватели. Звезды вам советуют улыбаться каждое утро, когда заходите в Костанайский филиал ЧелГУ - это вам безусловно поможет в жизни.

Близнецы

Несмотря на то, что у вас часто меняется настроение, отметки в зачетке лучше не станут. Да вселенная вам говорит, что нельзя пропускать пары Романа Валерьевича и стоит появляться на парах у Иван Петровича. Как можно чаще вам стоит приходить в конференц-зал для поднятия жизненного тонуса. В этом году вы будете самым ярким зодиаком!

Рак

Счастье внутри вас. Не стоит откладывать на потом: потом расскажу гlosсарий, потом сделаю пару, потом пойду на силовую гимнастику или легкую атлетику. Потом этих счастливых моментов уже не будет. Этот 2020 год принесет вам много памятных моментов, но главное, чтобы вы эти моменты не просидели в столовой .

Лев

Ваши амбиции и харизма должны развиваться. Звезды советуют вам в 2020 году записаться в творческие студии, такие как : «Галерка», «Делис», «КВН», а возможно даже вам стоит посетить «Элегию». Не упускайте шанс, который предоставлен вам судьбой, есть вероятность что потом будете жалеть.

Дева

В 2020 году вы будете бороться за справедливость. Но для этого нужно не только учить законы, но и посещать дебатные турниры. Там, вполне возможно вы найдете себя. Ваше умение видеть целое в деталях, очень поможет при написании курсовой. Год ваш будет успешным, какие дела вы бы не начинали.

Весы

Нестигаемая воля к победе, это то, что нужно вам в 2020 году. Не бойтесь бежать марафон или студенческую эстафету, не стоит отказываться от интеллектуальных игр и не рекомендуется отказываться от возможности получения дополнительных баллов. Вам все это по силам и в ваших руках исход событий. Звезды, обещают вам реализацию ваших целей и идей.

Скорпион

Ваша сдержанность в словах и эмоциях сыграет вам на пользу в 2020 году, если ваши самые страстные эмоции будут потрачены на посещения студенческих советов. Чаще стоит общаться с председателем студенческой совета и даже звезды говорят, что ваши советы для нее будут максимально полезны. Не забывайте о здоровье, посещайте Калашникова чаще, даже просто случайным приветствием.

Стрелец

Лидерство, это то, что вам необходимо в наступившем году. Берите инициативу в свои руки и не бойтесь посетить подготовку станций для первокурсников в сентябре. Вселенная не будет против, если вы ее даже возглавите. Роль ведущего также подойдет вам в текущем году. У вас много возможностей, и желательно вам их реализовать максимально!

Козерог

Целеустремленность и ответственность - два слова, которые станут вашими друзьями в 2020 году. Звезды прогнозируют, что в этом году большая вероятность занять пост председателя, какого либо центра. Живите ярче и не бойтесь 415 кабинета, ведь этот кабинет может стать для вас вторым домом.

Водолей

Ваше дружелюбие сблизит вас с одногруппниками. Стоит попробовать в 2020 году взять на себя роль старости груши, это будет вам в пользу. Гайнулина Вера будет рада вас видеть, если вы примите это решение. Поэтому звезды советуют: «Хотите выделиться? Приходите на старостат!»

Рыбы

Адаптируясь в любой среде, вам стоит быть внимательнее. Нужно суметь отличить первый курс от последнего, чтобы не было последствий в дальнейшем. В 2020 году вы должны поехать на агитацию, это прибавит вам таланта, харизмы и обаятельности. Звезды говорят, что в этом году вы будете подвержены вниманию, и вас ждет много новых знакомств.



Александра Кашелюк
Специалист по связям с
общественностью

Борьба сильнейших теннисистов

2 февраля 2020 года в спортивном комплексе Костанайского филиала ЧелГУ прошел традиционный открытый областной командный турнир по настольному теннису.

В соревнованиях приняло участие рекордное количество команд (37 из городов и районов Костанайской области). Свои команды представили: г.Лисаковск, г.Рудный, г. Тобыл, Костанайский р-н, Карабалыкский р-н, Аулиекольский р-н, Детско-юношеская спортивная школа, школа-интернат, УМИТ - «Надежда», КГУ ДДСТ «Жануя». Также в турнире приняли участие

ВУзы города: КГПУ, КИнЭУ и Костанайский филиал ЧелГУ, выступавший во всех возрастных группах.

В состав команд входили 2 участника и по условиям соревнований при равенстве побед команды разыгрывали первенство в парной встрече.

Упорная борьба разгорелась в возрастной группе 15-25 лет, где принимали участие

16 команд, и победителями здесь стали быстро прогрессирующие воспитанники тренера Радичкина С.Н. из детского дома «Жануя» Никина Грибиниченко и Матвей Горбатенко. Только в решающей парной встрече им уступили молодые спортсмены из города Тобыл: Байташ Р. и Биахметова М. Почетное третье место заняли Дускалиев Руслан и Жангалиева Али из КИнЭУ.



Байкасымов Асет
Специалист по
воспитательной работе

Половина пути пройдено

20 февраля 2020 года в Костанайском филиале ЧелГУ состоялась студенческая конференция «Итоги работы студенческого совета за 1 семестр 2019-2020 уч. года». Перед администрацией и собранием студентов - представителями всех курсов и направлений подготовки и специальностей отчитались лидеры студенческого самоуправления.



Половина учебного года была наполнена значимыми и яркими событиями. Такие мероприятия, как тренировочная программа «Адаптация первокурсников», встреча делегации из Челябинской области, Посвящение в студенты, Студенческая неделя «Звезды в ЧелГУ», Новогодний вечер у директора филиала, были организованы при содействии всех структурных подразделений студенческого совета.

В своих отчетах председатели центров рассказали о реализации проектов: Кульшина Юлия, председатель СНО, о семинаре «Память», который является частью проекта «Война. Победа. Память. 1941-1945», Бизюк Екатерина, председатель центра «ЗОЖ», о проекте «Талисман спорта ЧелГУ», Рулев Игорь, председатель техцентра, о проекте «Усилиль». Миронова Яна, председатель центра «Внимание», в своем отчете подвела итоги Новогодней благотворительной акции. В сбере средства приняли участие группы КЮУ-204, КЮГ-101, КЮУ-102, М-101, КЭ-102, КЭ-301, помогли семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию, группа КЭ-401, таким образом, был дан старт года волонтера в Казахстане. Эстафетную палочку приняли студенты 3 курса направления подготовки «Юриспруденция».

На собрании был озвучен план работы студенческого совета на второе полугодие. Кстати, один из проектов – «Ночь в ЧелГУ», запланированный на 2 семестр, организовал и провел неделю назад центр «Досуг» (председатель Гулиев Артур). Совсем скоро студентов ждут не менее яркие и значимые мероприятия, как фестиваль «Весна торжествует

в ЧелГУ», международная научно-практическая конференция «Парадигма современной науки глазами молодых ученых», праздничная программа, посвященная 75-летию Победы, проект совета старост «Слет отличников», проект пресс-центра «Ювента» «Репортер года» и другие интересные мероприятия.

Половина пути – половина намеченных планов студенческим активом пройдено. Не обошлось без препятствий и трудностей, после чего был вынесен важный урок – вместе мы – сила, вместе мы – команда, вместе мы – одна большая и дружная семья, вместе мы можем свернуть горы!



Зартдинова Регина
Корреспондент

На данный момент Стас учится на заочном отделении направления подготовки «Юриспруденция» в Челябинском государственном университете.

-Как давно ты занимаешься волонтерством? Как ты пришел к этому?

-Я вступил в ряды волонтеров еще со школы. Если я не ошибаюсь, то в классе 7. На тот момент термин волонтерство в Казахстане еще не был настолько развит как в наши дни, тогда мы называли себя просто активистами. В школе я вел активную жизнь, участвовал и организовывал всевозможные мероприятия, защищая честь школы. На самом деле я пришел к этому совершенно случайно, мои товарищи участвовали во всевозможных акциях и я решил тоже попробовать, мне было интересно.

-В каких волонтерских организациях ты состояишь?

-Изначально я был волонтером в своем районе, дальше больше. Я вступил в Молодежный ресурсный центр Костанайской области (МРЦ). Не взирая на то, что я учусь в головном вузе Челябинского государственного университета, я вступил в центр «Внимание» в Костанайском филиале ЧелГУ, потому что свою жизнь без этого я уже не представляю.

-Как твои родители относятся к твоему хобби? Как они считают, нужно ли помогать людям как ты это делаешь?

-Безусловно, они были за, так как

Доброта есть вечная, высшая цель нашей жизни

«Волонтерство – высшее проявление патриотизма» – так выразился глава Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев. Следом за этим вступил в закон указ об объявлении 2020 года – годом волонтерства. Открывая год, пресс-центр «Ювента» взял интервью у одного из волонтеров города Костанай – Котлевского Станислава.



они считают, что это замечательное увлечение. Отец меня в этом поддерживает и часто говорит, что горд за меня. Тем более мне это нравится, а они всегда рады помогать моим начинаниям, я рад, что они меня поддерживают во всем. Я ведь занимаюсь любимым делом, и кроме того оно приносит пользу окружающим.

-Кому вы со своей командой именно уделяете большое внимание и помогаете?

-На самом деле всем, кому только можно. Начиная от работы с детьми в лагерях, заканчивая визитами к пенсионерам и организацией утренников, мероприятий. Имею большой опыт работы с детьми, так как еще раз повторюсь, в основном мы занимаемся организацией мероприятий. Мы посещаем детские дома, минус в том, что я еще не имел опыта работы с животными в приютах, но, думаю, в ближайшее время мы с центром «Внимание» посетим приюты для бездомных животных, ведь по плану у нас все это расписано.

-Как ты считаешь, нужно ли людям совершать добрые поступки? И с какой целью ты даришь людям добро?

-Я без раздумий отвечу - да! Ведь лишь вместе мы можем изменить этот мир к лучшему и сделать его добрее. Расскажу пример из личного опыта. Не помню точно, какой это был год, но нам нужно было собрать приличную сумму на операцию моей знакомой. Я созвонился со своими товарищами из Москвы и разъяснил им всю

